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  اولآزمون  
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

  ) (دهم)1عربي زبان قرآن (
 تم / فطارِ النَّجئةٍَ / في مإلَي م دن واحم سؤولونَ / الأعدادارينذاك هو االله / صيغ الأفعال / التعارف / تمارين / إنَّكمُ م  
 ) 2) و (1درس(  
  22تا  1هاي  صفحه  
  

 :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة للعبارات التّالية ن الأصح4-1( عي( 

 )3ي  (كتاب درسي ـ مشابه متن صفحه   …و »: المرء و قُل / من شقَّ فيه بصرَهإلي  نظُرْاو « .1

  اش را شكافت. كسي در او بينايي  كن و بگو چه  ) به انسان نگاه1
  هايش را شكافته است. ها چشم گويم چه كسي در آن كنم و مي ها نگاه مي ) به انسان2
  كه بينايي او را شكافت. كيست آن كسي ) به انسان بنگر و بگو3
  اش را خواهد گشود. كن و بگو چه كسي در او بينايي  ) به بشر نگاه4

2. »ة الماء التّي كانت مفتوحة في حديقة قرب بيتنا.أذه12ي  (كتاب درسي ـ مشابه متن صفحه  :»ب بسرعةٍ لإغلاق حنفي( 

 خانه باز بود، رفتم.سرعت براي بستن شيرهاي آبي كه در پارك نزديك  ) به1

  روم. سرعت مي مان باز بود، به نزديك خانه باغي) براي بستن شير آبي كه در 2
 روم. سرعت مي مان باز بود، به خانه   نزديك ي) براي باز كردن شير آبي كه در پارك3

  مان باز است، ببندم. روم تا شيرهاي آبي را كه در باغ نزديك خانه سرعت مي ) به4
 (كتاب درسي ـ تركيبي)  :طأخالعين  .3

  و براي من يادي نيكو در آيندگان قرار بده.»: و اجعل لي لسان صدقٍ في الآخرين.) «1
  ها در اتاق مدرسه پرداخت. معلّمم به خاموش كردن كولر و چراغ»: قام مدرسي بإطفاء المكيف و المصابيح في حجرة المدرسة.) «2
  كه گفته است، ننگر. بنگر و به آن چه گفته است،  به آن»: إلي من قال.انُظر إلي ما قال و لا تنظر ) «3
  پنجاه و چهار سال دارد. من هجده سال و پدرم»: عمري تسعة عشر عاماً و عمر والدي ثلاثة و خمسون عاماً.) «4

 )22ي  (كتاب درسي ـ مرتبط با تمرين صفحه  عين الصحيح: .4

  نوازم براي ميهمانان عزيز غذا پخت. مادر ميهمان»: لضيوفنا الأعزّاء.طبَخَت امُي المضيافة الطّعام ) «1
  محافظت كنيد، پس آن مادر شماست.  از زمين»: تَحفَّظوا من الأرض فإنّها امُكم) «2
  ند؟داني كه هفتاد درصد از موجودات جهان حشرات هست آيا مي»: ؟ي المئة من موجودات العالم حشراتهل تعلَم أنّ ثمانين ف) «3
  دهند. وطنان مسئول انجام مي چون هم آموزان تكاليفشان را هم اين دانش»: ولية.ؤكمواطنات يشعرن بالمس نّهؤلاء الطالبات يعملن بواجباته) «4

 )19و  8ي  صفحه 3(كتاب درسي ـ مشابه تمرين   :  التّوضيحات التّاليةفي  خطأالعين  .5

  الاقتراح) إعطاء حلٍّ و بيانُ طريقة للقيام بعمل2ٍ  الدوام) القيام بعمل بتحركّ و سرعة1ٍ
  القَمر) كوكب يدور حول الأرض؛ ضياؤه من الشّمس4    الشّرَرة) قطعة من الناّر3

 )9ي  صفحه 5(كتاب درسي ـ مشابه تمرين   التضّاد؟ في التّرادف أو الخطأما هو  .6

 نور) ضياء4  نائم) راقد3  شراء ) بيع2  ناجح) راسب1

        )4ي  ي ـ برگرفته از قواعد صفحه(كتاب درس         ما هو الصحيح عن الأفعال التّالية؟ .7

  ) غيرن هؤلاء النسّاء اُسلوب حياتهنّ.2  ون ملابسكم الخريفية؟س) لماذا لا تلب1
  كان ذلك الطّفل تقذف كرة إلي.) 4    ) أ تكتم سرّ نجاحك منّي؟3

 (كتاب درسي ـ تركيبي)  للفراغات؟ غيرالمناسبما هو  .8

  أمتارٍ. (ستةُّ) …) طول قامة الزّرافة 2  لقدم. (لاعباً)في فريق كرة ا …) يلعب أحد عشر 1
  . (أزرق ـ أصفَر) …و لون الشّجر …) لون الموز 4    . (الغَداء) …) نأكل في الظّهر 3

 )8ي  صفحه 4(كتاب درسي ـ مشابه تمرين   الجمع السالم للمؤنثّ؟ جاء مافي أي عبارةٍ  .9

  ما أجمل غابات مازندران و طبيعتها! )2  ) في هذه المدينة مكتبات قديمية كثيرة.1
  ) أنزل العمال البضائع من السيارات.4  ) أ ما سمعت أصوات مهيبة من بعيد؟3

 )18ي  صفحه 1(كتاب درسي ـ مشابه تمرين   عن العمليات الحسابية التّالية:  الخطأعين  .10

 شرين يساوي تسعينَ.و ع ) خمسة و سبعون زائد خمسة 2    ) عشرة في ثلاثة يساوي ثلاثينَ. 1

  ) تسعون ناقص عشرة يساوي ثمانين.4  ) اثنان و ثمانون تقسيم علي اثنين يساوي واحداً و أربعين.3



  11      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

  ) (دهم)1زبان انگليسي (
 Saving Nature  
  41تا  15هاي  صفحه  

11. A: I don't know how to use this camera.  
B: It's very easy. I … you. 

  )1كتاب درسي، درس  25ي  حه(گرامر، صف
1) show         2) will show     3) showed             4) am going to show 

12.  A: Where are you going? Are you going shopping? 
B: Yes, I … shopping. 

  )1كتاب درسي، درس  29ي  (گرامر، صفحه
1) will do       2) am doing         3) did                 4) am going to do 

13. Mom was smiling … at me, waiting for my answer. I never forget her beautiful smiles. 
  )1كتاب درسي، درس  22ي  (واژگان، صفحه

1) nationally 2) religiously 3) hopefully 4) readily 
14. It’s … that you should feel anxious when you first leave your country. 

 )1كتاب درسي، درس  22ي  (واژگان، صفحه

1) pleasant 2) natural 3) selfish 4) careless 
15.  Is this a … photo of your son? I think he is 12 years old. Am I right? 

  )1كتاب درسي، درس  22ي  (واژگان، صفحه
1) useful          2) recent 3) safe                    4) boring 

16.  He will never do anything to … the lives of his children. 
 )1درس  رسي، كتاب د 22ي  (واژگان، صفحه

1) endanger       2) hunt  3) increase                 4) die out  
17.  Write your phone … on this form. We’ll call you as soon as possible.  

 )1درس  كتاب درسي،  19ي  (واژگان، صفحه

1) number  2) hunter    3) nature                 4) future 
What is color? Why do some objects look red, others green, others blue? Color is caused by reflected light. We 
see color because things send back light. Something that is red reflects mostly red light. It reflects a little green 
or blue light, too, but we do not see it. In the same way, a green object sends back mostly green light. White 
objects reflect all colors of light. Black do not reflect any light. 

What happens to the colors of light that are not reflected? They are absorbed by the objects. The darker the 
color, the less light is reflected and the more light is absorbed. Light that is absorbed is turned into heat. For 
this reason, dark-colored clothes are warmer in the sunlight than light-colored clothes. 

18.  The color of an object depends on … . 
  مطلب)  (درك

1) the color of the light we see 
2) whether it absorbs all colors of light 
3) the heat that is absorbed 
4) the amount of light that is reflected 

19.  Dark-colored clothes are warmer in the sunlight than light-colored ones because darker colors … . 
  مطلب) (درك

1) absorb no light at all 
2) reflect more heat than lighter colors 
3) reflect the light that we see 
4) absorb more light than lighter colors 

20. The pronoun “We” refers to … . 
  مطلب)  (درك

1) those who work with objects 2) human beings 
3) the readers only  4) people who make paint 



   6495كد كتاب:     12

  
  اولآزمون  
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

  ) (دهم)1رياضي و آمار (
 هاي جبري عبارت  
  1(  فصلكل(  
  24تا  10هاي  صفحه  
  

xگر ا .21
x

 
73 xباشد، حاصل عبارت  52

x


4929 24
 )10(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس اول صفحة   كدام است؟ 

1 (40  2 (46  3 (59  4 (63 

aعبارت  ةدر تجزي .22 b ab c  2 2 22 2 4  )11و  10م صفحة (كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس دو  كدام عامل همواره وجود دارد؟ 18

1 ((a b c)  3  2 ((a b c)  9  3 ((a b c)  3  4 ((a b c)  3 

xاگر  .23 y 3 x(xباشد، حاصل عبارت  3 y ) y(x y )    2 2 2 227 3 9 3  )13صفحة  (كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس  كدام است؟ 1

1 (36  2 (33  3 (30  4 (27 

 )15صفحة  1(كتاب درسي ـ مكمل تمرين   است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام .24

1 (   x y x y xy    2 2 4  2 ( a b c a b c ab ac bc       2 2 2 2 2 2 2  

3 (     x x x x    3 227 3 9 3  4 (   x x x   
24 2 22 1 1  

x)در تجزية عبارت  .25 x ) ( x x )   4 3 32 8  )16صفحة  5(كتاب درسي ـ مكمل تمرين   ، كدام عامل ضرب وجود دارد؟24

1 (x  4  2 (x  2  3 (x  2  4 ((x )2 3  

xعبارت  ةدر تجزي .26 x x  3 22 11  )16صفحة  5(كتاب درسي ـ مكمل تمرين     ؟نداردجود كدام عامل و 12

1 (x 1    2 (x  4   3 (x  2  4 (x  3  

yترتيب  در مثلث خيام اعداد موجود در يك سطر به .27 x x x y x x y2 5 7 5 xر اين صورت باشد. د مي2 y كدام است؟   

 )12فعاليت صفحة (كتاب درسي ـ مكمل 

1 (4  2 (7   3 (2   4 (3  

حاصل عبارت  .28  3 212 11 10  )12(كتاب درسي ـ مكمل فعاليت صفحة   ؟تاسكدام  11

1 (14641  2 (14762   3 (15972   4 (17854  

Aمقدار عددي عبارت  .29 (x )(x )(x )(x )     
12 4 81 1 1 1 xازاي   به 2   )11و  10كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس اول صفحة (  كدام است؟ 3

1 (163 1  2 (/  151 5 3  3 (83 1   4 (83  

Aچه عددي را با عبارت  .30 (x )(x )(x )(x )    1 3 5  اي درآيد؟ چند جمله جمع كنيم تا حاصل به صورت مربع كامل يك7

  )10كار در كلاس اول صفحة (كتاب درسي ـ مكمل   

1 (105   2 (16   3 (121   4 (89  



  13      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

گوياي  عبارت .31 f x
x x x


 

3
3 25 6

 )24صفحة  1(كتاب درسي ـ مكمل تمرين   ؟تعريف شده است xازاي چه مقاديري از  به 

1 ( R , 2 3  2 ( R , ,  0 2 3  3 ( R , , 0 2 3  4 ( R  0  

xعبارت گوياي  .32

x bx c



 

5 1
به ازاي  2 R , 1 bتعريف شده است. حاصل  2 c 24صفحة  1(كتاب درسي ـ مكمل تمرين   كدام است؟( 

1 (4   2 (4  3 (6  4 (6  

x عبارت حاصل .33 x x x

x x x x x

  
 

  

2 2 24 1 2 2
2 34 2 8 4 4

 )19(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس دوم صفحة   كدام است؟ 

1 (x

x 4 8   2 (x

x




1
4 8   3 (x

x




4 1
2 1   4 (x

x  8   

xحاصل عبارت  .34
(x ) ( )

x


  

1 12 x)كدام است؟  3 , ) 1  )22(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس صفحة     0

1 (x

x

3 3    2 (x

x

1  3 (x

x

3 1   4 (x

x

1
3  

A تساوياگر  .35 B x

x x x


 

  

5 2
22 2 4

Aگاه حاصل  باشد، آنيك اتحاد   B2 23(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس صفحة   كدام است؟( 

1 (6  2 (/8 5  3 (8  4 (/8 5 

xرا از  Aاگر عبارت  .36

x




1
xكم كنيم، حاصل آن برابر  1

x 1 شود. در اين صورت عبارت  ميA  است؟ كدام(x , ) 1 1     

 )24صفحة  2تمرين (كتاب درسي ـ مكمل 

1 (x

x





3 1
2 1

  2 (x x

x

 



22 1
2 1

  3 (x

x 1  4 (x x

(x )





2
21

 

xحاصل عبارت  .37 x x
( ) ( )

x x x

 
  

 

2 2 6 4 84 1 x)كدام است؟  1 , , )  1 0  )22(كتاب درسي ـ مكمل فعاليت صفحة     2

1 (x

x  2   2 (x

x

 2   3 (x

x




1
2  4 (x

x




2
1  

xحاصل عبارت  .38 x x
A

x x x

  
 

 

2 3 4 3 12
2 3 21

xازاي  به    )20و  19(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس صفحة   كدام است؟ 3

1 (1  2 (2  3 (3
3  4 (3 3 

x ةشد حاصل عبارت تعريف .39 y y(x )
A

x yx x

  
 



2 24 25 5 1
2 22 5

 )23(كتاب درسي ـ مكمل كار در كلاس صفحة   ها تعريف شده هستند.) (عبارت كدام است؟ 

1 (x y

x

22 5
2  2 (y2 5  3 (x y22 5  4 (x y

x

24 5
2 

Aاگر .40 x
x

 

2

xو 1
B

x x






2 1
Aباشد، حاصل2

B
 )24صفحة  2مكمل تمرين  (كتاب درسي ـ   هاي تعريف شده هستند.) همواره كدام است؟ (عبارت

1 (x x

x




2 2
1   2 (x x

x




2 2
1   3 (x x

x




2 2
1   4 (x

x

2 1
2   



   6495كد كتاب:     14

  
  اولآزمون  
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

  (دهم) اقتصاد
  آشنايي با اقتصاد  
  1(بخش كل(  
  49تا  8هاي  صفحه  
  

 )21تا  18(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه صفحة   ، موارد زير با عبارات كدام گزينه، مطابقت دارد؟ترتيب به .41
 »هاي توليدي ي كارگاه هاي بافندگي، دارو، نگهباني در محوطه هاي خياطي، نخ مورد استفاده در كارگاه ياطي موجود در كارگاهچرخ خ«

  اي ـ كالاي ضروري ـ خدمات اي ـ كالاي واسطه ) كالاي سرمايه2  اي ـ كالاي ضروري ـ خدمات ) كالاي بادوام ـ كالاي واسطه1
  اي ـ كالاي مصرفي ـ كالاي ضروري ـ خدمات ) كالاي سرمايه4  رفي ـ كالاي تجملي ـ خدماتاي ـ كالاي مص ) كالاي واسطه3

 )21و  14، 11هاي   (كتاب درسي ـ متن صفحه  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش .42
 است. …الف) موضوع اصلي علم اقتصاد 

  است؟ نادرستي اقتصاد  ب) كدام يك در رابطه با بازيگر كلان عرصه
  است. …) منابع و امكانات در دسترس انسان ج
  كند. ج) محدود ها نقش ايفا مي ي انتخاب، ب) در توليد محصولات و مصرف آن ) الف) مسئله1
  كند.  ج) محدود ها نقش ايفا مي ي ماديات، ب) در توليد محصولات و مصرف آن الف) مسئله) 2
  كند. ج) نامحدود ط و نظارت بر عملكرد اقتصاد فعاليت ميي انتخاب، ب) براي ايجاد نظم و انضبا ) الف) مسئله3
  كند. ج) نامحدود ي ماديات، ب) براي ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد فعاليت مي ) الف) مسئله4

ريـال،   250توليـد   ةبـا هزين ـ  Bريال است، از توليد كـالاي   100توليدش  ةريال و هزين 400كه قيمت فروش آن  Aبراي توليد كالاي  اي توليدكننده .43
 )29و  12(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن صفحة   چقدر باشد؟ Bفرصت او صفر شود، قيمت كالاي  ةنظر كرده است. براي اين كه هزين صرف

 ريال 650) 4  يالر 600) 3  ريال 550) 2  ريال 500) 1
 )27تا  25(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه صفحة   هاي زير است؟ مبين پاسخ صحيح پرسش گزينهكدام  .44

  توان تقسيم كرد. مي …ي اصلي  دسته 3گيرند به  هاي توليدي خويش به كار مي هاي توليد را كه توليدكنندگان براي انجام فعاليت الف) نهاده
   …اهميت خاصي برخوردار است، زيرا از  …ب) از بين عوامل توليد 

  ها است. ي انسان در واقع حاصل كار گذشته …ج) 
  ي مالي كند. ج) سرمايه ) الف) منابع طبيعي ـ زمين ـ سرمايه، ب) انسان ـ تا تلاش انسان نباشد، منابع بيكران و باارزش طبيعت امكان استفاده پيدا نمي1
  هاي اجتماعي كند. ج) سرمايه ي مالي ـ با تبديل آن به عوامل ديگر به توليد كمك مي صصان، ب) سرمايهفيزيكي ـ متخ  ي ) الف) زمين ـ سرمايه2
  ي فيزيكي ي تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. ج) سرمايه ) الف) منابع طبيعي ـ سرمايه ـ عوامل انساني، ب) انسان ـ وظيفه3
ي فيزيكي ـ در طول زمـان بـادوام اسـت و توليدكننـده بـا آن ارزش افـزوده ايجـاد          رگر ساده و كارفرما، ب) سرمايهي مالي ـ كا  ) الف) منابع طبيعي ـ سرمايه 4

  ي فيزيكي كند. ج) سرمايه مي
 )24(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه صفحة   در كدام گزينه مطرح شده است؟  ترتيب بههاي زير  صحيح هر يك از پرسش پاسخ .45

  كنند؟ اليت خود كدام مورد را ايجاد ميالف) توليدكنندگان با فع
 ب) در ارتباط با حيازت و احيا كدام مورد صحيح است؟

 است؟ نادرستج) در ارتباط با صنعت كدام مورد 
  گيرد؟ كدام نوع توليد قرار مي ةد) توليد محصولاتي كه محسوس و ملموس نيستند زير مجموع

  ترتيب مربوط به كدام نوع توليد هستند؟ ها و پتروشيمي به رداري از چوب جنگلب  هـ) باغباني، زراعت، پرورش دام و طيور، بهره
نامنـد.   حيازت ميرا ي طبيعت را احيا و به توليد رساندن منابع طبيعي با كار انسان و استفاده از ابزار  ) الف) ارزش افزوده، ب) برداشت مستقيم محصول آماده1

آيـد. د)   دسـت مـي   ها بـه  دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي در آن محصولات به ج) از تركيب و تبديل مواد حيازت شده يا
  خدمات، هـ) احيا ـ حيازت ـ احيا ـ احيا ـ صنعت

رسـاند   ر، منابع طبيعي را به توليـد مـي  ) الف) ارزش افزوده، ب) انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و با استفاده از ابزا2
شود، حيازت نام دارد. ج) صنعت كه نـوع سـوم توليـد اسـت از      گويند. برداشت مستقيم محصول آمادة طبيعت كه موجب مالكيت فرد مي كه به آن احيا مي

آيد. د) خـدمات،   دست مي ها به رفي يا مبادلاتي در آندست آمده از حيازت منابع طبيعي و ايجاد ارزش مص تركيب و تبديل مواد احيا شده و يا محصولات به
  هـ) احيا، احيا، احيا، حيازت، صنعت

رساند كه  توليد مي) الف) درآمد، ب) انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و با استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به 3
شود، حيازت نام دارد. ج) تركيب و تبديل مواد حيازت شـده و   مستقيم محصول آمادة طبيعت كه موجب مالكيت فرد ميگويند. برداشت  به آن احيا مي
گيـرد. د) خـدمات، هــ)     ي صنعت قـرار مـي   ها زير مجموعه دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي در آن يا محصولات به

  صنعت ـ صنعتاحيا ـ حيازت ـ   حيازت ـ
نامند. ج) صنايع  حيازت ميرا ي طبيعت را احيا و به توليد رساندن منابع طبيعي با كار انسان و استفاده از ابزار  ) الف) درآمد، ب) برداشت مستقيم محصول آماده4

شود. د) خدمات، هـ)  يل مواد حيازت شده حاصل ميشود تعلق دارند و صنعت از تركيب و تبد غذايي، پوشاك، پتروشيمي به نوع دوم توليد كه صنعت ناميده مي
  احيا، حيازت ، حيازت، حيازت، صنعت



  15      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

از راست به چپ چند ريال است؟ (اين كارگاه توليدي  ترتيب بهيك كارگاه توليدي » سود حسابداري ساليانه«و » ساليانه ةسود ويژ«اطلاعات زير  بهبا توجه  .46
 كارگر دارد.) 20

600,اهيانه الف) دستمزد هر كارگر م   ريال است.000
150,قطعه، هر كدام به ارزش 500ب) اين كارگاه ماهيانه    كند. ريال توليد مي000

,ي مورد نياز براي توليد قطعات ج) هزينة ماهيانه تهيه مواد اوليه ,1 000   ست.ريال ا 000
750,ي اين كارگاه توليدي ماهيانه  ي اجاره د) هزينه   ريال است. 000

,هـ) هزينة فرصت كارگاه سالانه  ,100 000  ريال است. 000

1 (, , , ,735 000 000 635 000 000   2 (, , , ,753 000 000 635 000 000  
3 (, , , ,735 000 000 653 000 000  4 (, , , ,753 000 000 653 000 000  

 )18و  17، 14ي  ها (كتاب درسي ـ متن صفحه  در كدام گزينه به درستي آمده است؟ ترتيب بهو غلط بودن عبارات زير  صحيح .47

 ـ   الف) اسلام با اينكه ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او را مدنظر قرار داده است و تلاش مي ه دنيـا برهانـد،   كند انسان را از اسير و وابسـته شـدن ب
  اعتنايي به مسائل دنيوي و اقتصادي را قبول ندارد. بي

ي فرايندي است كه عقلانيت اقتصادي براي رسيدن به  چه اسلام در قالب تأكيد بر اخلاق و احكام اقتصادي ارائه كرده چراغ راه و تكميل كننده ب) تمام آن
  ها نيازمند است. اهداف خود بدان
كارگيري منابع و امكانات  هاي محدود او ريشه دارد و بايد از طريق به گيرد، عمدتاً در نيازها و خواسته ن در مورد مسائل اقتصادي ميج) تصميماتي كه انسا

  محدود و خارج از دسترس عملي شوند.
تعيـين كنـد و بـه شـدت تحـت تـأثير        ي خـويش را  تواند با اتكا به فرهنگ ملي خود مسير آينـده  پذير است نمي اي كه از نظر اقتصادي آسيب د) جامعه

   گيرد. اقتصادهاي مهاجم قرار مي

  غ ـ ص ـ ص ) غ ـ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ2  ص ـ ص ـ غ ـ ص) 1
بـه ارزش   دسـتگاه هريـك   400ي  كارمند و توليد ساليانه 10ي يك بنگاه اقتصادي با  سالانه سود حسابداريشده در جدول زير،  با توجه به اطلاعات ارائه .48

, ,1 000  )29و  28(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن و مثال صفحة     ريال، كدام است؟ 000
 

, ي كارگاه توليدي بهاي ماهيانه اجاره 1 ,3 000  ريال 000

950, ي هر فرد كارمند حقوق متوسط ماهيانه 2  ريال 000

, ي مورد نياز ساليانه واد اوليهخريد م 3 ,155 000  ريال 000

 % حقوق ساليانه كارمندان20معادل   هزينه استهلاك ساليانه  
  

1 (, ,70 200 ,) 2  ريال  000 ,72 200   ريال  000
3 (, ,120 000 ,) 4  ريال  000 ,124 300   ريال  000

 )37تا  34(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن و جدول صفحة   به اطلاعات جدول زير، در كدام گزينه پاسخ صحيح آمده است؟ توجهبا  .49

10,الف) در قيمت   رو است؟ ريال بازار با چه وضعيتي روبه 000

  ريال در بازار مازاد يا كمبود عرضه داريم و ميزان آن چند كيلو است؟ 4000ب) در قيمت 
  ج) قيمت تعادلي كدام است؟

  د) هرگاه قيمت كالا در حال كاهش باشد، در اين حالت دليل پيشروي قيمت به سمت قيمت تعادلي چيست؟
 كيلو)  مقدار عرضه (به كيلو)  مقدار تقاضا (به ريال)  قيمت (به
,4 000 ,20 000400
,5 000 ,18 000600
,6 000 ,16 000800
,7 000 ,14 000,1 000
,8 000 ,1 200,1 200
,9 000 ,1 000,14 000
,10 000 800,16 000
,11 000 600,18 000
,12 000 400,20 000

  

8,، ج) 800تقاضا، ب) مازاد، ) الف) كمبود 1   ريال، د) فزوني تقاضا بر عرضه 000
19,) الف) مازاد عرضه، ب) كمبود، 2 8,، ج) 600   ريال، د) فزوني عرضه بر تقاضا 000
9,، ج) 800) الف) كمبود عرضه، ب) مازاد، 3   ريال، د) فزوني تقاضا بر عرضه 000
19,) الف) مازاد تقاضا، ب) كمبود، 4 6,، ج) 600   ريال، د) فزوني عرضه بر تقاضا 000
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 )38تا  31ـ مكمل و مشابه صفحة  (كتاب درسي  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت .50

تر به فروش برسانند،  شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي كم الف) در شرايط مازاد عرضه چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي

  شود. در نتيجه، قيمت كم مي

  شود. رو مي ه روبهتر از قيمت تعادلي، بازار با كمبود عرض ب) در سطوح قيمت پايين

كنندگان  هاي توليد و درآمد مصرف ج) تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد يك كالا، از عواملي چون سطح قيمت آن كالا، قيمت ساير كالاها، هزينه

  شود. متأثر مي

  زند. د) انحصارگر قانوني معمولاً با افزايش قيمت خود به مشتريان و رفاه جامعه ضرر مي

تواند  گذاري دولت نمي كشانند و عوامل بيروني مثل قيمت هرگاه در بازار، قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد، عواملي آن را به سمت قيمت تعادلي ميهـ) 

  مانع اين تعديل شود.

  مورد 1) 4  مورد 4) 3  موارد صحيح هستند. ة) هم2  مورد 3) 1

 )37تا  34(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن صفحة   فرضي است در اين صورت، كدام رديف جدول بيانگر: ةدر يك جامع» تقاضا، عرضه، قيمت«، نمودار زيرجدول  .51

  است و نام اصطلاح اقتصادي آن چيست؟» تقاضا و عرضه«است؟ ج) برابري ميان » كمبود عرضه«است؟ ب) » مازاد عرضه«الف) 

 ه كيلو)مقدار عرضه (ب مقدار تقاضا (به كيلو) قيمت (به ريال) رديف 

1 100 1200 0 

2 150 1000 200 

3 200 800 400 

4 250 600 600 

5 300 400 800 

6 350 200 1000 

7 400 0 1200 

  

  ـ قيمت تعادلي 7، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 2  ـ مقدار تعادلي 4، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 1

  ـ مقدار و قيمت تعادلي  7، ج) رديف 3، ب) رديف 5) الف) رديف 4  قيمت و مقدار تعادلي ـ 4، ج) رديف 3، ب) رديف 5) الف) رديف 3

 )37تا  34(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن و نمودار صفحة   باشد؟ ريال مي 100كيلو در قيمت  3ميزان  بهكمبود در عرضه  ةدهند يك از نمودارهاي زير، نشان كدام .52

1 (

  

2 ( 

  

3 (

  

4 (
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 )44(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه جدول صفحة   سال در دست است. فرضي در مدت يك ةزير در مورد يك جامع اطلاعات .53

 الف) توليد خالص داخلي، 

  ترتيب چند ميليون ريال است؟ ب) توليد ناخالص داخلي در اين كشور به
  

, آلات ارزش ماشين 1 , ,7 200 000  ريال 000

, ارزش پوشاك 2 ,162 000  ريال 000

, ارزش مواد غذايي 3 ,360 000  ريال 000

1 ئه شدهاخدمات ار 4
 ارزش پوشاك 9

1  ي استهلاك هزينه  5
  آلات ارزش ماشين 18

  
7,) الف) 1 7,ـ ب)  740 8,) الف) 2    340 8,ـ ب)  850 820   
8,) الف) 3 8,ـ ب)  820 7,) الف) 4    850 7,ـ ب)  340 740 

 )38(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن صفحة   نه آمده است؟در كدام گزي ترتيب بههر يك از بازارهاي زير  مثال .54

 »فروش ـ مزايده گر درمناقصه ـ بازار رقابتي ـ انحصار«

  هاي خودرويي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ خريدهاي دولتي ها ـ شركت ) فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه1
  ها ـ شركت توانير ـ فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه هاي خودرويي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ) شركت2
  ها ) خريدهاي دولتي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ شركت توانير ـ حراجي3
  هاي نفتي ـ شركت توانير ) خريدهاي دولتي ـ بازار محصولاتي مثل ماكاروني ـ شركت پخش و پالايش فراورده4

 )33(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن صفحة   …است، يعني  …و شيب منحني تقاضا  …ي تقاضا كالايي مانند دارو كشش قيمت مورددر  .55

 كننده در برابر قيمت زياد است. العمل مصرف ) زياد ـ كم ـ عكس2  كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف ) كم ـ زياد ـ عكس1

 كننده در برابر قيمت زياد است. العمل مصرف ) زياد ـ زياد ـ عكس4  كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف عكس  كم ـ  ) كم ـ3

   سال پايه است.) 1390: (سال ترتيب بهشود،  در آن توليد مي Bو  Aي كشوري فرضي كه فقط كالاهاي  اطلاعات مندرج در جدول زير درباره بهبا توجه  .56

 )48و  47ي ـ مكمل و مشابه متن و جدول  صفحة (كتاب درس

  چند ريال است؟ 1392الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 
  چند ريال است؟ 1392ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

  نسبت به سال پايه چند ريال است؟ 1391ج) افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت در سال 
  نسبت به سال پايه چند ريال است؟ 1392افزايش توليد در سال د) افزايش توليد كل ناشي از 

 

 1390سال:  1391سال:  1392سال: 
 كالا

 (به كيلو) مقدار (به ريال) قيمت هر واحد (به كيلو) مقدار (به ريال) قيمت هر واحد (به كيلو) مقدار (به ريال) قيمت هر واحد

500 300400200300 150 A 

150 60012050060 400 B 
  

140,) الف) 1 90,، ب) 000 21,، ج) 000 57,، د) 000 240,) الف) 2  000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 57,، د) 000 000  
140,) الف) 3 90,، ب) 000 21,، ج) 000 69,، د) 000 240,) الف) 4  000 126,، ب) 000 50,، ج) 000 69,، د) 000 000  
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 75چه جمعيت كل ايـن جامعـه    ي فرضي شده است. چنان سال نصيب اعضاي يك جامعه است كه در طول يك» اقلام مختلف درآمدي«زير مبين  جدول .57
 )46تا  44(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن صفحة   ميليون نفر باشد، در اين صورت:

 الف) درآمد ملي اين جامعه چند ريال است؟

  آن چند ريال است؟ ةب) درآمد سران
  چيست؟» هاي سرانه شاخص«ج) مفهوم و معناي 

  است؟» الاجاره مال«يا » بها اجاره«گيرد و كدام رديف جدول  تعلق مي» سرمايه«، كدام رديف جدول، سودي است كه به ترتيب بهد) 
 يال)مبلغ (به ر اقلام درآمدي رديف

, درآمد حقوق بگيران (دستمزدها) 1 ,534 822 000 

, درآمد صاحبان سرمايه 2 ,893 148 000 

1 درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3
 درآمد صاحبان سرمايه 3

1 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 4
 ها و مؤسسات ركتسود ش 6

, ها و مؤسسات سود شركت 5 ,943 158 000 
  

,) الف) 1 , ,2 726 037 37/، ب) 000   »2«، رديف »3«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، د) رديف 670493
,) الف) 2 , ,2 826 037 37/ب) ،  000  »3«، رديف »2«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، د) رديف 680493

,) الف) 3 , ,2 726 037 37/، ب) 000   »2«، رديف »3«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، د) رديف 670493
,الف) ) 4 , ,2 826 037 37/، ب) 000   »3«، رديف »2«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، د) رديف 680493

ميليون ريال است. اگر  12000و  2000، 4000، 5000، ميزان درآمد ملي در سال جاري برابر با ترتيب به، Dو  A ،B ،Cدر چهار كشور فرضي  .58
از راست به چپ، سطح زندگي و رفاه مردم در كدام  ترتيب بهميليون نفر باشد،  400و  5، 20، 10، برابر با ترتيب بهجمعيت اين كشورها در همان سال، 

 )46تا  44ة (كتاب درسي ـ متن صفح  كشورها در سال جاري بدترين و بهترين وضعيت را داشته است؟ 

1 (C D  2 (A D  3 (D A  4 (D C  
ر باشد: (با فرض ميليون نف 60 كشورسال توليد شده است. با توجه به جدول زير اگر جمعيت اين  كنيم در كشور سنگاپور كالاهاي زير در مدت يك فرض مي .59

 )44تا  42(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه صفحة   كند.) كه هيچ فرد خارجي در داخل سنگاپور زندگي نمي اين
  

 ميليون دلار 200 پوشاك 1

 ميليون دلار 40 التحرير لوازم 2

 ميليون دلار 450 مواد غذايي 3

 ميليون دلار 1300 آلات ماشين 4

 دلار ميليون 90 خدمات ارائه شده 5

 ميليون دلار 70 هاي مقيم خارج ارزش توليدات سنگاپوري 6

 ميليون دلار 350 ي استهلاك هزينه 7
  

 الف) توليد خالص ملي چند ميليون دلار است؟

  ب) توليد ناخالص ملي چند ميليون دلار است؟
 ج) توليد خالص ملي سرانه كدام است؟

 دلار 25، ج) 1850، ب) 1500 ) الف)2  دلار 8/28، ج) 1730، ب) 2080) الف) 1

  دلار 50، ج) 2350، ب) 2000) الف) 4  دلار 30، ج) 2150، ب) 1800) الف) 3
دو برابـر ميـزان هزينـه باشـد،      حسابداري ميليون ريال شده باشد و ميزان سود 30برابر با  اش حسابداري مجموع درآمد، هزينه و سود اي توليدكنندهاگر  .60

  )29(كتاب درسي ـ مكمل و مشابه متن و مثال صفحة   ، چند ميليون ريال خواهد بود؟ ي توليدكننده زان درآمد، سود حسابداري و هزينهراست به چپ مي از ترتيب به
  5ـ  10ـ  15) 4  4ـ  10ـ  15) 3  5ـ  8ـ  18) 2  4ـ  8ـ  18) 1



  19      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

  ) (دهم)1علوم و فنون ادبي (
 آرايي آرايي، واژه فارسي، واج ها و عوامل تأثيرگذار در شعر مباني تحليل متن، سازه  
 ) 3) تا پايان درس (1درس(  
  36تا  12هاي  صفحه  
  

 )15(كتاب درسي ـ متن صفحة   كدام است؟ ترتيب بهها   اگر ابيات زير به صورت مجزّا، دو بيت نخست شعري بلند باشند، قالب شعري آن .61

 فانشي گيتي دورانش / دهر، درياست بينديش ز طو الف) اي شده شيفته

  نفس ديوي است فريبنده از او بگريز / سر به تدبير بپيچ از خط فرمانش
  ب) جهان را خسرو از سر كار نو كرد / كرم را در جهان بازار نو كرد

  افروز به ترتيب جهان بودي شب و روز / گهي لشكركش و گه مجلس
  چون منات مچون منا / حاسد صدر تو بادا سرنگون ه ج) دشمن جاه تو بادا بي سپر هم 

  اين اميد از تو وفا گردد مرا پيش از وفاترا عمر اي فتي تا از سخا / و چندين ت صدباد 
    ) غزل ـ رباعي ـ قصيده2     ) قصيده ـ مثنوي ـ قطعه1
  ) رباعي ـ غزل ـ مثنوي4    ) مثنوي ـ قصيده ـ رباعي3

 )14(كتاب درسي ـ متن صفحة   است؟ نادرستمقابل كدام بيت  زبانيويژگي  .62

 »)را«(كاربرد تاريخي حرف  ي بيداد را / گاه فزوني رسيد معدلت و داد را ) تا كند از بيخ و بن، ريشه1

 (استفاده از واژگان فارسي) ) به زور جهاندار يزدان پاك / بيفكندم از دل همه ترس و باك2

 نايي گسترده)(كاربرد شبكة مع ) خود وفا را وجود نيست پديد / وين كه در عادت است گفتار است3

 (استفاده از جملات كوتاه) ) بر او تنگ شد خانة پشت زين / شد از خانه مايل به سوي زمين4

 )17(كتاب درسي ـ متن صفحة   است؟ متفاوتدر كدام جمله » را«حرف  معناي .63

 يد تا مثمر افتد.) بر خاطر گذشت كه آن را ترجمه كرده آ2  تر موهبتي است. تر زيوري و نفيس ) عدل، پادشاهان را ثمين1

 ) خلايق اقاليم را در كنف حمايت و اطاعت خود درآورده است.4  ) خطةّ اسلام را به جمال عدل و رحمت و كمال، مزين گردانيد.3

 )18(كتاب درسي ـ متن صفحة   است؟ نادرستو پيام كدام جمله در مقابل آن  گيري نتيجه .64

 ي جهلش بشناسند. (نكوهش سخن گفتن در ميان سخن ديگري) ش بدانند، پايهي فضل ) هر كه در پيش سخن ديگران افتد تا مايه1

 ) پرسيدند چگونه رسيدي بدين منزلت در علم؟ گفت : بدان كه هرچه ندانستم از پرسيدن آن ننگ نداشتم. (ارزش پرسش در كسب علم)2

 نشيني با بدان) تّهم گردد. (نفي هم) هر كه با بدان نشيند اگر نيز طبيعت ايشان در او اثر نكند، به فعل ايشان م3

 ) به نانهاده دست نرسد و نهاده هر كجا كه هست، برسد. (تأكيد بر داشتن نظم)4

  )23تا  21(كتاب درسي ـ متن صفحة   وجود دارد؟ نادرستدر كدام گزينه، يك مورد  .65
  ترين عامل پيدايي شعر، عاطفه است.الف) اساسي

  ا برانگيخت.توان عواطف رب) بدون وزن كمتر مي
  اند.ي آهنگ و كلام موزون، بهره گرفتههاي مقدس از كشش و جاذبهپ) بيشتر كتاب

  شود.ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي ،ت) وزن
  گيرد.ي خود از زبان كمك ميث) شاعر براي انتقال عاطفه

  ج) پس از وزن مؤثرترين عامل، عاطفه است.
  ت، ث) 4  ) الف، ب3  ) ب، پ2  ) پ، ج1
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  اولآزمون  
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

  )23(كتاب درسي ـ متن صفحة   است؟ متفاوتبيت  كداملحن  .66

  ) كه از سرو بالاش زيباتر است/ ز مشك سيه بر سرش افسر است1

  ) هم نظري هم خبري هم قمران را قمري/ هم شكر اندر شكر اندر شكر اندر شكري2

  ه شاداني) زهي صبحي كه او آيد نشيند بر سر بالين/ تو چشم از خواب بگشايي ببيني شا3

  ) افسر سلطان گل پيدا شد از طرف چمن/ مقدمش يا رب مبارك باد بر سرو و سمن4

  )27و  26(كتاب درسي ـ متن صفحة   ؟آرايي است ي واج آرايي) و آرايه ي تكرار (واژه گزينه داراي آرايه كدام .67

    ) هر راهرو كه ره به حريم درش برد / مسكين بريد وادي و ره در حرم نداشت1

    فته بر سنجاب شاهي نازنيني را چه غم/ گر ز خار و خاره سازد بستر و بالين غريب) خ2

    آلود ما بيدار خواهد شد مگر/ زان كه زد بر ديده آبي روي رخشان شما  ) بخت خواب3

  ) اي كه در زنجير زلفت جاي چندين آشناست/ خوش فتاد آن خال مشكين بر رخ رنگين غريب4

  )23(كتاب درسي ـ متن صفحة   ؟تاس متفاوتلحن كدام بيت  .68

  زمين چون بهشتي شد آراسته / ز داد و ز بخشش پر از خواسته) 2  دريغ اين غم و حسرت جان گسل / ز مادر جدا وز پدر داغ دل) 1

  ) چرا بايدم زندگاني و گاه؟ / چرا بايدم خواب و آرامگاه؟4  ي خسروي كرد چاك كند خاك / همه جامه ريخت خون و همي همي) 3

 )16(كتاب درسي ـ متن صفحة   گنجد؟ ي ادبيات تعليمي ـ عرفاني مي حوزه دركدام بيت  .69

 ) چنان اندر صفات حق فرو رو / كه برنايي، نبيني اين برون را1

 ) چو خواهي كه نامت بماند به جاي / پسر را خردمندي آموز و راي2

 ) بگوي آن چه داني سخن سودمند / وگر هيچ كس را نيايد پسند3

 كنند آمد خروشي عقل گفت / قدسيان گويي كه شعر حافظ از بر مي ) صبحدم از عرش مي4

 (كتاب درسي ـ تركيبي)  است؟ نادرستجملات زير، كدام جمله  تحليلدر  .70

قدم شده، سبك،  تچشمي سپهر غدار معاينه كرده و بر بساط خرد و تجربت ثاب جافي ديده بود و شوخ ي و بارها دستبرد زمانهآن كه حزم زيادت داشت «

  .»كار آورد و از آن جانب كه آب درآمدي برفور بيرون رفته روي ب

  ) كاربرد جملات طولاني2    ي تشخيص كاربرد آرايه) 1

  ) كاربرد تاريخي حروف اضافه4  ) استفاده از برخي واژگان نامأنوس3



  21      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

  منطق (دهم)
 و معنا لفظترازوي انديشه /  ،منطق  
 ) 2) و (1درس(  
  19تا  3هاي  صفحه  
  

 )9(كتاب درسي ـ متن صفحة   ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام .71

  رسيم. ) به كمك استدلال، از تصديقات مجهول به تصديقات معلوم مي2  رسيم. ) به كمك تعريف، از تصورات معلوم به تصورات مجهول مي1
  شود. ستدلال، درستي يك تصديق جديد نشان داده مي) از طريق ا4  هاي تبليغاتي نيز نوعي استدلال هستند. ) اغلب آگهي3

  )5(كتاب درسي ـ متن صفحة   با آن سروكار داريم. …است كه در  …و  …حيطة اصلي منطق  دو .72
  ـ تصديق كردن ـ سراسر زندگي خود  ) استدلال2  ـ تعريف كردن ـ بخشي از سخنان روزانة خود  ) استدلال1
  ) درست كار كردن ـ درست تصميم گرفتن ـ بخشي از سخنان روزانة خود4  ن ـ سراسر زندگي خود) درست فكر كردن ـ درست تصميم گرفت3

 )7(كتاب درسي ـ متن صفحة   تصور و تصديق بودن هر يك از عبارات زير مشخص شده است؟ ،در كدام گزينه .73

 »هاي آسماني، زمين كروي است كنند؛ سيمرغ؛ بچه درختان در روز اكسيژن توليد مي«
 ) تصديق ـ تصور ـ تصور ـ تصديق2  يق ـ تصور ـ تصديق ـ تصديق) تصد1
  ) تصور ـ تصور ـ تصديق ـ تصديق4    ) تصور ـ تصور ـ تصور ـ تصديق3

 )9(كتاب درسي ـ متن صفحة   كدام يك تصور و تصديق است؟  ترتيب به ،موارد زير بيندر  .74

 بليط الكترونيكي به صرفه است)  هاي معلوم ـ (كوه سبلان آتشفشاني است ـ حرف غيرمنطقي ـ تصديق
 ) تصور ـ تصديق ـ تصور ـ تصور2  ) تصديق ـ تصديق ـ تصور ـ تصديق1
  ) تصديق ـ تصور ـ تصديق ـ تصور4  ) تصديق ـ تصور ـ تصور ـ تصديق3

است. منطـق در مقابـل    …رو شبيه به  ايناست و منطق را بايد عملي فراگرفت. از …ها مانند  هاي مبارزه با آن از نظر شناخت انواع مغالطات و راه منطق .75
 )5و  4(كتاب درسي ـ متن صفحة   باشد. مي …دهد و به همين خاطر شبيه  مشكلات به ما هشدار مي

  ) سياست ـ علوم كاربردي ـ فلسفه2  سواري ) شاقول بناّيي ـ علوم ابزاري ـ دوچرخه1
  سواري وپاپ اتومبيل ـ علم ابزاري ـ دوچرخه) س4  هاي كنترلي خودرو سواري ـ سيستم ) علم پزشكي ـ دوچرخه3

سوگند كه تاب ز دل دلكشت  به تاب زلف دلاويز«، »شود ناميده مي …بردن  از شنيدن صداي زنگ گوشي تلفن، به پشت خط بودن كسي پي: «عباراتدر  .76
فردوس برين جايم بود / آدم آورد در اين دير خراب من ملك بودم و «است و  …است و تاب دوم دلالت  …دلالت تاب اول دلالت   ،»دير آشناي ما بردي

 )15و  14(كتاب درسي ـ متن صفحة   است. …دلالت خراب آباد دلالت » آبادم

 ) دلالت ـ التزامي ـ التزامي ـ تضمني2  ) تصديق ـ مطابقي ـ التزامي ـ تضمني1
 التزامي  ) دلالت ـ التزامي ـ التزامي ـ4  ) تصديق ـ تضمني ـ التزامي ـ التزامي3

 )14(كتاب درسي ـ متن صفحة   درستي آمده است؟ شود و مثال آن در كدام گزينه به اي مي معاني گوناگون از يك لفظ سبب بروز چه مغالطه برداشت .77

 ) اشتراك لفظ ـ در باز است، باز پرنده است، در پرنده است.1
 ) ابهام در عبارات ـ او سير است، سير بد بو است، او بد بو است.2
  گذران است. گذران است، انسان حيوان است، انسان خوش ) اشتراك لفظ ـ حيوان خوش3
  ) ابهام در عبارات ـ مدير مدرسه ما مدير مهربان است، پس او انسان مهرباني است.4

 )14(كتاب درسي ـ متن صفحة   …كه  باشد. مي …داراي » مهر«لفظ » ها مهر تو بر لب ها وي   اي مهر تو در دل«عبارت  .78

 ترين خطاهاي ذهني است. از شايعـ  ) اشتراك لفظ2  داراي سه نوع است.ـ  ) دلالت لفظ1
  ترين خطاهاي ذهني است. از شايعـ  ) دلالت لفظ4  داراي سه نوع است.ـ  ) اشتراك لفظ3

است و دلالت لفظ خانـه در دو عبـارت    …ناشي از » عفو لازم نيست اعدامش كنيد«است، مغالطه در عبارت  …هاي بروز خطاي در انديشه  يكي از علت .79
  )16تا  14(كتاب درسي ـ متن صفحة   باشد. مي …و  … ترتيب به» خانه خريدم«و » خانه را دزد برد«

  ) استفاده از عبارات دو پهلو ـ شيوة نگارشي كلمات ـ دلالت التزام ـ دلالت مطابقه1
  لالت مطابقه ـ دلالت مطابقه) مغالطة اشتراك لفظ ـ عدم رعايت دقيق علائم سجاوندي ـ د2
 ) مغالطة بارارزشي كلمات ـ شيوة نگارشي كلمات ـ دلالت التزام ـ دلالت التزام3
  گذاري برخي كلمات ـ دلالت مطابقه ـ دلالت التزام ) مغالطة ابهام در عبارات ـ عدم رعايت دقيق حركت4

دلالتي است كه منظور از لفظ، بخشي  …و دلالت  …نامند؛ مانند  مي …د كه آن را كن گاهي بر آنچه لازمه يك شيء است دلالت مي معنالفظ بر  دلالت .80
 )15و  14(كتاب درسي ـ متن صفحة   …از معناي اصلي آن است، مانند 

 ن، از مدرسه بپرس) دلالت التزام، ميز شكست، تضم2  ) دلالت مطابقه، ساعتم خراب شده است، التزام، ميز شكست1
  ن، ميز شكست، مطابقه، كتابم را گم كردم) دلالت تضم4  ن، ميز شكستمدرسه بپرس، تضم ) دلالت التزام، از3
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  اولآزمون   
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

 آموزي) آموزان (در كلاس يا به صورت خود دانش ما براي تدريس معلمان و مطالعة پيشنهاد  

  
  ) تا ابتداي تمارين1درس (مبحث: 

  اسم تفضيل:
  نماييم: آن براي مذكّر و مؤنثّ از دو وزن متفاوت استفاده مي گوييم و هنگام ساختن مي» اسم تفضيل«در زبان عربي به صفت برتر/ برترين، 

 مثال وزن  

 ترين)، أحسن (نيكوتر، نيكوترين)، أفضلَ (برتر، برترين)تر، بزرگأكبر (بزرگ أفْعل  اسم تفضيل (مذكر)

 برتر، برترين)ترين)، حسني (نيكوتر، نيكوترين)، فضُلي (تر، بزرگكبُري (بزرگ فُعليَ  اسم تفضيل (مؤنّث)

!: آسيا بزرگ مانند: آسيا أكبرُ من اوُروبا!: آسيا بزرگ   هاي دنياست! ترينِ قاره تر از اروپاست! / آسيا أكبرُ قارات العالَمِ
  آيد:   ها مي شكلبه اين اسم تفضيل وزن گاهي 

  ترين تر، محبوب أحب: محبوب  أعليَ: بلندتر، بلندترين
» أرذلَ«جمع مكسر » أراذل«مانند:  آيد: مي» أفاعل«تواند جمع بسته شود، معمولاً جمع مكسر آن بر وزن  ها مي د ساير اسماسم تفضيل مانن نكته:

  و هر دو اسم تفضيل هستند.» أفضلَ«جمع مكسر » أفاضل«و 
  »د، أحمر و...أخضرَ، أبيض، أسو«كدام اسم تفضيل نيستند؛  هيچ ،آيد مي» أفعل«بر وزن كه ها  اسم رنگ نكته:
  تر)/ هي الفضُلي (او برتر است.) ي (فاطمه بزرگفاطمةُ الكبُرَمانند:  آيد:  مي» يفُعلَ«طور كه گفته شد اسم تفضيل براي مؤنّث بر وزن  همان نكته:

  شود: استفاده مي» أفعل«آيد، همان وزن  مي» من«شوند و بينشان  اما وقتي دو اسم مؤنث با هم مقايسه مي
!«: مانند استفاده شده » أفعل«وزن  راند، پس اسم تفضيل ب دو اسم مؤنث مقايسه شدهتر از فاطمه است!) (دخترم كوچك» بنِتي أصغَرُ من فاطمةَ
  است.

!: سوره بقره  مانند: سورةُ البقرةِ شود: فارسي ترجمه مي» صفت برترين«صورت  هرگاه اسم تفضيل مضاف واقع شود، به نكته: أكبرُ سورةٍ في القُرآنِ
  ترين سوره در قرآن است! بزرگ

  تر از برادر خود است! شود: مانند: أحمد أكبرُ من أخيه!: احمد بزرگ ترجمه مي» صفت برتر«صورت  صورت اسم تفضيل به غير ايندر 
معمولاً بعد از آن حرف جرّ   در اين صورت،انند اسم تفضيل واقع شوند، تو گرچه بر وزن اسم تفضيل نيستند، اما گاهي مي» شَرّ«و » خيَر« نكته:

  آيد. ميصورت مضاف  يا به و» من«
  مثال: هذا الكتاب خيرٌ من ذلك الكتاب: اين كتاب بهتر از آن كتاب است.

  هاست. ترين آن خيرُ الامُور أوسطها: بهترين كارها، ميانه

  كانم اسم
  آيد: مي »مفعلةَ«و  »مفعْل« ،»مفْعل« هاي اين اسم معمولاً بر وزن و كند بر مكان دلالت مي» اسم مكان«

  مكان ورزش كردنورزشگاه»: ملعب«مثال: 
  كتابخانه»: مكتبَة«

  است.» مفاعل«صورت  جمع مكسر اسم مكان به
  مثال: مدارسِ ـ مطاعم ـ منازلِ



  23      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

  ) (يازدهم)2عربي زبان قرآن (
  قمواعظمشهد ة / اسم التفضيل و اسم المكان / حوار في سوقمي  
 ) تا ابتداي تمارين )1درس  
  10تا  1هاي  صفحه  
  
 ن العي84-81( التّالية:أو المفهوم للتّرجمة الجواب في  يححص( 

 )3 صفحة(كتاب درسي ـ مشابه متن   :».خلاق الحسنةالعمل و الأ فيإلي المعالي الرفيعة و ترفعه و تنمو المتواضع  نسانالإفي قلب  الحكمة تعمر« .81

  برد. هاي نيك بالا مي كند و او را به درجات عالي و رفيع در رفتار و خوي شود و رشد مي دانش در دل انسان فروتن ماندگار مي) 1
  برد. تا درجات عالي و بلند در عمل و اخلاق نيكو بالا مي كند و او را ) در دل انسان فروتن است كه حكمت رشد و نمو مي2
  شود. ماند و رشد آن باعث بالارفتن وي به درجاتي متعالي در عمل و خوي نيك مي ) دانش در قلب انسان متواضع باقي مي3
  برد. و هم در اخلاق پسنديده بالا مي در عمل هم ،نمايد و آن انسان را به مقامات بسيار رفيع متواضع حكمت ماندگار شده و رشد مي ) در دل انسان4

 )3و  2 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با متن   عين الصحيح: .82

  كنيد؟!  برابر پدر و مادر بلند مي چرا صدايتان را در» أصواتكم فوق صوت والديكم؟! ونَعرفلم تَ) «1
  ؟!د كه احترام آنان بر ما بسيار لازم استداني آيا مي»: ؟!لا تعلمون أنَّ إحترامهما واجب عليكما جداً أ) «2
  ؟!اند هايي ارزشمند تقديم نكرده امامان پاك ما آيا به ما پند»: تنا الأطهار مواعظ قيمة؟!لم يقدم لنا أئم أ) «3
  د.ننخوا مرا به انجام وظايف در برابر پدر و مادرم فرا ميو »: أمام الأبوين.يدعوننا إلي العمل بوظائف خاص  و) «4

 )3و  2 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با متن   :الصحيحعين  .83

  ؛آموز خود آرزوها دارند  مان براي فرزندان و دانشپدران و مادران و معلّ»: ؛دهم و تلاميذهملاومون لأمعلّلو ا  يتمنَّي الآباء) «1
  رساند. ، به آنان سود ميمفيد در زندگي آنان توفيق در ياد دادن هنرهاي»: التوفيق في تعلّم فنون نافعة تنفعهم في حياتهم) «2
3» (دادند به آنان كه از فرومايگان و خودخواهان دور شويد. و پند مي»: راذل و المتكاسلين عدوا عن الأتَبو يعظوُنهم أَن ي  
  لم و تلاشگران نزديك شوند.و به شايستگان و دانشمندان اهل ع»: بوا إلي الأفاضل و العلماء العالمين و المجتهدينأَن يتقرَّ و) «4

 )8 صفحة(كتاب درسي ـ مشابه اختبر نفسك    »شرّ الناس ذوالوجهين.«في المفهوم للعبارة التّالية:  أالخطعين  .84

  ست پارسا در بند خلق مانده و در زهد آن كني / تا گويدت كسي كه فلاني) 2    لا خير في ود امريء متلون.) 1
  كليد درِ دوزخ است آن نماز / كه در چشم مردم گزاري دراز) 4تكف دل / اين كوي حقيقت بود، آن راه مجاز است) حاجي طلبد كعبه و ما مع3

 (كتاب درسي ـ تركيبي)  كلمتين تحتها خطّ: عين الصحيح في ترجمة كلّ .85

  ـ از بين بردن كردن صرف»: واجب علينا. الماء و الكهرباء استهلاكفي  الاقتصاد) «1
 ستوده ـ اگر»: .نفعله يفيدنا كثيراً في الحياة إن ممدوحعمل «) 2

  رسد خوب غذا خوردن ـ مي.»: إلي جسمنا فوائد يوصل حسن التغّذيةكما أنَّ ) «3
 بسا ـ چه  دور شود»: .تكون قاتلة و مهلكة ربما مراضاًأعنه  يبعدو ) «4

 )5 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با قواعد           »بلَح و غَغُرَ، قَبوجب، ص« :الأفعالهذه ن في صنع أسماء التفضيل م أالخطعين  .86

1 (3  رغَصأ) 2  بأَجوبأغَلَ) 4  ح) أَقب  
87. حيح في جمع اسم التفضيل:عي5 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با قواعد   ن الص( 

  أَصاغير) 4  ) أكَابر3  أباطيل) 2  أعاجيب) 1
 )7 تا 5 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با قواعد     فارسية:في ال» صفت برتر«سم التفضيل يعادل اعين  .88

 .) خير العمل هو الصلاة2      .) شرّ الناس من لايعتقد الأمانة1

  .م النَّاس من نفعه عمله) أعل4َ  .عمران ) سورة البقرة أكبر من سورة آل3
 )9 صفحة(كتاب درسي ـ مرتبط با قواعد     :إسم مكان لايكونما عين  .89

  ملعب) 4  ) معرفة3  مطعم) 2  مطبعة ) 1
90. حيح في السؤال و الجوابعيلابس ن الص10 صفحة(كتاب درسي ـ مشابه مكالمه   :بين الزّائر و بائع الم( 

  .القميص الرجالي؟: لا أعلم سيدتي اكم سعر هذ) 2  .له سراويل أفضلُ ،جر زميليتذلك م ؟:بكم تومان هذه الفساتين) 1
  .مبلغه غيرمعلوم روال؟:كم صار مبلغ ذلك الس) 4  .و أسود و أزرقُ و بنفسجي أبيض  ) أي لون عندكم؟:3



   6495كد كتاب:     24

  
  اولآزمون   
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

  
  
  
  
  
  

 آموزي) آموزان (در كلاس يا به صورت خوددانشةتدريس معلمان و مطالعپيشنهاد ما براي
  

   آشنايي با منطق و استدلال رياضيمبحث: 
  

  مفهوم گزاره:
در منطق رياضي به هر جملة خبري كه بتوانيم دقيقاً يكي از دو ارزش درست يا نادرست را به آن نسبت بدهيم، يك 

گزاره محسوب  …غير خبري از قبيل جملات عاطفي، امري، پرسشي، آرزويي و  هاي شود. دقت كنيد جمله گزاره گفته مي
  شوند. نمي

  نقيض گزاره:
~) را با نمادpاي است كه ارزش آن دقيقاً مخالف ارزش گزارة اوليه باشد. نقيض گزاره  نقيض يك گزاره، گزاره p) 

خوانيم. در حالت كلي براي بيان نقيض يك  مي» pچنين نيست كه «يا » pنقيض«آن را به صورت  دهند و نمايش مي
  گزاره كافي است فعل جمله را نفي كنيم. 

  گزارة مركب:
هاي سادة  گويند و ارزش آن به ارزش گزاره آيد، گزارة مركب مي وجود مي اي را كه از تركيب دو يا چند گزاره به گزاره

  ها بستگي دارد. كار رفته بين آن تشكيل دهندة آن و نوع رابطة به 

  آيد. دست مي به n2گزارة ساده تشكيل شده است از رابطة  nهاي ارزشي گزارة مركب كه از  در حالت كلي تعداد حالت
  شود. انجام مي» دو شرطي«و » شرطي«، »يا«، »و«رابط  4ها توسط  در اين كتاب تركيب گزاره

  تركيب عطفي دو گزاره:
دو گزارة ساده باشند، تركيب عطفي  qو  pگويند. اگر  را تركيب عطفي دو گزاره مي» و«وسيلة لفظ  تركيب دو گزاره به
p«صورت  اين دو گزاره را به q «دهيم و آن را به صورت  نشان مي»p وq «خوانيم و جدول ارزش مربوط به آن مي  

  به صورت زير است:
p q  q  p  

T  T  T  
F  F  T  
F  T  F  
F  F  F  

ها درست باشند و زماني داراي ارزش  ها زماني داراي ارزش درست است كه همه آن در حالت كلي تركيب عطفي گزاره
  ها نادرست باشد. داقل يكي از آننادرست است كه ح

  گزاره: تركيب فصلي دو
را با نماد  qو  pگويند. تركيب فصلي دو گزارة  مي  را تركيب فصلي دو گزاره» يا«وسيله لفط  تركيب دو گزاره به

»p q «را به صورت دهيم و آن  نشان مي»p ياq «صورت زير است: به  خوانيم و جدول ارزش مربوط به آن مي  
p q  q  p  

T  T  T  
T  F  T  
T  T  F  
F  F  F  

ها نادرست باشند و اگر حداقل يكي  ها زماني داراي ارزش نادرست است كه همة آن در حالت كلي تركيب فصلي گزاره
  ها درست است. ها درست باشد، تركيب فصلي آن از آن

)T  درست و  با ارزشيعني گزارهF يعني گزاره با ارزش نادرست(



  25      كانون فرهنگي آموزش 

  
  اولآزمون  

  كتاب تابستان يازدهم انساني    

  ) (يازدهم)2رياضي و آمار (
 آشنايي با منطق و استدلال رياضي  
 تا پايان تركيب فصلي دو گزاره )1( درس) 1( فصل  
  6تا  2هاي  صفحه  
  

 )2 صفحة(كتاب درسي ـ مكمل فعاليت   ؟دارندها صحيح  و ارزش چه تعداد از آن ندا زارهاز راست به چپ، چه تعداد از موارد زير گ ترتيب به .91

  الف) آيا امروز هوا سرد است؟
  كنم امسال در كنكور نتيجه خوبي بگيري. ب) آرزو مي

  گذار حكومت قاجاريه محمدعلي شاه بود. پ) پايه
  ت) رنگ شير گاو سفيد است.

1ث) عدد 
3

  عددي گنگ است. 

 دماوند است.  ج) بلندترين قلة ايران،

1 (3 6  2 (3 4  3 (4 5  4 (4 4 

 )4 صفحةر در كلاس (كتاب درسي ـ مكمل كا  ؟داراي ارزش درست استهمواره هاي زير  نقيض چه تعداد از گزاره .92

  الف) پايتخت ايران، اصفهان است.
  منفي است.aب) 

  پ) نمودار راداري نمودار دوبعدي نيست.

52ت)    عددي مركب است. 5
ث)   3 5 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

د در اين صورت تعـدا   كند، حالت افزايش پيدا مي224هاي مركب گزاره هاي ارزشي  ها اضافه كنيم، تعداد حالت اي از گزاره گزاره به مجموعه 3اگر تعداد .93
 )3 صفحة(كتاب درسي ـ مكمل متن   ؟هاي اوليه كدام است گزاره

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7    
 )5 ةصفح(كتاب درسي ـ مكمل فعاليت   ؟هاي مركب زير درست است يك از گزاره ارزش كدام .94

n)ازاي ) به1 N)عبارت a n n  1 ، عددي گنگ وa2 .عددي گويا است 

nازاي  ) به2 n (n N)  2  وn 2   است. 1
  هاي مجاور مكمل يكديگرند. ابر و زاويهرو با يكديگر بر هاي روبه الاضلاع زاويه ) در متوازي3
  پذير نيست. بخش 2) مربع عددي فرد، همواره عددي فرد است و مجموع دو عدد فرد بر 4

 )6 صفحة(كتاب درسي ـ مكمل فعاليت   ؟ندا هاي مركب زير داراي ارزش درست چه تعداد از گزاره .95

 ها متناسب است مثبت يا منفي يا صفر است. كه با مساحت دايرهالف) در نمودار حبابي متغير سوم 

 عددي گنگ يا گويا است. aب) 

n)ازاي  بهپ)  N) ،n 3 nعددي اول يا  1 3  عددي گويا است. 1

 .ندستهزرد يا قرمز  ها فقط داراي رنگ ت) سيب

   ث) مستطيل يك متوازي الاضلاع يا يك لوزي است.
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  



   6495كد كتاب:     26

  
  اولآزمون   
 تاب تابستان يازدهم انساني   ك 

p) بيارزش ستون مربوط به گزارة تركي ،ها در زير با توجه به جدول ارزش گزاره .96 q) (~ q r)   ؟مطابق كدام گزينه است   

  )6و  5 صفحة هاي فعاليت(كتاب درسي ـ مكمل 

(p q) (~ q r)    ~ r  q  ~ p  

  ؟
F  F  T  

  ؟
F  T  F  

  ؟
T  F  F  

  ؟
T  F  T  

1 (

T

T

F

F

    2 (

T

F

T

F

   3 (

F

F

T

F

  4 (

F

T

F

T

  

   است؟ نادرستهاي زير  اي دلخواه باشد، در اين صورت ارزش چه تعداد از گزاره گزاره rنادرست و اي  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  .97

 )6و  5 صفحةهاي  (كتاب درسي ـ مكمل فعاليت

q)الف)  ~ r) ~ p   

p)ب)  ~ q) (r ~ r)    

r)پ)  ~ q) (p ~ r)      

  ) صفر4   3) 3   2) 2  1) 1

p)اگـــر گـــزارة  .98 ~ r) (~ q r)   هـــاي مركـــب  داراي ارزش نادرســـت باشـــد، در ايـــن صـــورت ارزش گـــزاره(p ~ q) (q ~ r)    و

(~ p q) (r ~ p)   6و  5 صفحةهاي  (كتاب درسي ـ مكمل فعاليت  يب از راست به چپ كدام است؟ترت به( 

  ) نادرست ـ درست 2    ) درست ـ درست1

  ) نادرست ـ نادرست4    ) درست ـ نادرست  3

pهاي دو گزارة دلخواه باشند، در اين صورت ارزش گزاره qو  pاگر  .99 (p q)   وp (p q)  ترتيب از راست به چپ به كدام گـزاره بسـتگي    به

 )6و  5 صفحةهاي  (كتاب درسي ـ مكمل فعاليت  دارد؟

  qـ به ارزش pارزش ) به q    2ـ به ارزش qارزش ) به 1

  pـ به ارزش pارزش ) به p    4ـ به ارزش qارزش ) به 3

pگزارة مركب  اگر .100 (~ q p) 6و  5 صفحةهاي  (كتاب درسي ـ مكمل فعاليت  شد، در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟داراي ارزش نادرست با( 

1 (q قطعاً نادرست وp 2  .اي دلخواه گزاره (p قطعاً نادرست وq اي دلخواه گزاره.  

3 (p وq 4  اي دلخواه هستند. هر دو گزاره (p وq .هر دو قطعاً نادرست هستند  


